
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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datum: 28 juli 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Rol dienst ondersteuningsplan (DOP) in inclusieve 
oriëntatiefase

Op 18 december 2020 stelde ik schriftelijke vraag nr. 235 over de rol van de diensten 
ondersteuningsplan om de wachttijd van een persoonsvolgend budget te overbruggen.

In het antwoord op die vraag stelde de minister dat er een vernieuwing zou komen van 
het voortraject en dat in het bijzonder in de conceptuele uitwerking van een “inclusieve 
oriëntatiefase”. In deze fase zou de zoektocht van de cliënt naar gepaste ondersteuning 
centraal staan en zou hij/zij zich kunnen laten begeleiden door een ondersteunende 
dienst die samen met hem/haar op zoek gaat naar manieren om de huidige zorgvraag te 
beantwoorden.

Verder stelde de minister dat er tot dan toe geen uitspraken gedaan konden worden over 
welke actoren of diensten welke rol op zich zouden nemen. Het was volgens hem 
aannemelijk dat de DOP een cruciale rol zou gaan spelen in deze inclusieve 
oriëntatiefase.

Ook stelde ik op 12 januari 2021 vraag om uitleg nr. 1232 over het voorlopige voorstel 
om de toeleidingsprocedure tot het persoonsvolgend budget te vereenvoudigen. Toen 
antwoordde de minister ook dat het aannemelijk lijkt dat de DOP’s een belangrijke rol 
zouden gaan spelen in de inclusieve oriëntatiefase.

1. Heeft de minister al een concrete visie over de rol die de diensten 
ondersteuningsplan zullen spelen in de inclusieve oriëntatiefase?

2. Waar past de inclusieve oriëntatiefase in de nieuwe toeleidingsprocedure? Met 
andere woorden, waar in de nieuwe toeleidingsprocedure bevindt de inclusieve 
oriëntatiefase zich?

3. Hoe verlopen de besprekingen over de nieuwe toeleidingsprocedure in de 
permanente werkgroep toeleiding? Hoe vaak zit deze werkgroep samen?

4. Wat is de timing rond de nieuwe toeleidingsprocedure? Wanneer zal de nieuwe 
toeleidingsprocedure worden uitgerold?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 821 van 28 juli 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. Op vraag van en onder aansturing van het Bureau van het VAPH wordt het 
oorspronkelijke concept van een ‘inclusieve oriëntatiefase’ nog aangepast. De concrete 
rol die de diensten ondersteuningsplan of andere diensten hierin zullen spelen wordt 
binnen dit concept uitgewerkt.

2. De inclusieve oriëntatiefase wordt meegenomen in een proefproject dat gekoppeld 
wordt aan de bevraging van de wachtenden in prioriteitengroep 3. De bevindingen uit 
dit proefproject zal richtinggevend zijn voor de verdere uitwerking van de inclusieve 
oriëntatiefase.

3. Op dit moment zijn er geen verdere besprekingen gepland. Een verdere planning wordt 
door het Bureau opgemaakt eind augustus – begin september.

4. We streven naar een nieuwe toeleidingsprocedure die transparant, klantvriendelijk, 
snel en efficiënt is. Gezien de besprekingen die nog lopen binnen de adviesorganen 
van het VAPH en de daaraan gekoppelde timing kan ik hierover nog geen definitief 
uitsluitsel geven.  


